
Lycée Edouard Branly - TSI2 Colle de Maths - Semaine 15
Année 2007-2008 Fonctions de Rp dans Rn : continuité et calcul di�érentiel.

Cours : Commentaires : Cours : Commentaires : Cours : Commentaires :

Théorème de Schwarz
Formule de Taylor-Young à l'ordre
2 pour les fonctions de deux va-
riables.

Notations de Monge. Conditions
su�santes d'extremum.

Exercice 1 : Exercice 1 : Exercice 1 :
Etudier les extrema de la fonction

f : (x, y) 7→ x2y2(1 + x + 2y)

Etudier les extrema de la fonction

f : (x, y) 7→ sin x sin y ∈ (x + y)

Etudier les extrema de la fonction

f : (x, y) 7→ xey + yex

Exercice 2 : Exercice 2 : Exercice 2 :
Soit f une fonction de classe C2 de
(R∗)2 dans R. Pour tout (r, θ) de
R+∗ × R, on pose

g(r, θ) = f(r cos θ, r sin θ)

1. Montrer que g est de classe C2

sur R+∗×R et exprimer ses dérivées
partielles d'ordre 2 : ∂2g

∂r2
et ∂2g

∂θ2
en

fonction de celles de f .

2. En déduire une expression de

∆f(x, y) =
∂2f

∂x2
(x, y) +

∂2f

∂y2
(x, y)

en fonction des dérivées partielles
de f et des coordonnées polaires de
(x, y).

1.

U = {(u, v) ∈ R2 / u− v > 0}

ϕ :
U → R2

(u, v) 7→ (u2 + v2, u + V )

Montrer que ϕ est un C1-
di�éomorphisme de U sur V à
préciser.

2. Déterminer les applications f ∈
C2(V,R) telles que ∀(x, y) ∈ V ,

2(y2−x)
∂2f

∂x2
(x, y)+2y

∂2f

∂x∂y
(x, y)+

∂2f

∂y2
(x, y)−(y2−x) = 0

Résoudre l'équation aux dérivées
partielles

∂2f

∂x2
− 3

∂2f

∂x∂y
+ 2

∂2f

∂y2
= 0

en posant u = x+λy et v = x+λy,
λ et µ étant à déterminer.
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